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ACTIVIŞTII CULTURALI 
i DESPRE TEATRU SI PUBLIC 

Trăsătura fundamentală a teatrului nostru de a9tazi este aceea că se află 
nemijlocit in slujba oamenilor muncii. Nu ne este de aeeea deloc indiferent ce se 
joacă pe scenele toastre, in ce măsură oameuii muncii (cei pentru care se serie şi 
se joacă astăzd la moi teatru) frecventează salile de teatru, în ce măsură specta-
colele pe care le văd, răspund exigenţelor lor. cum îşi împlinesc îndatoririle cei 
insàrcinati cu eduoarea şi ìndrumarea gustului lor pentru teatru. Ne interesează, cu 
alte cuvinte, în ce măsură se real'zează legatura dintre teatre şi masele de spec-
tatori, legatura dintre teatrul nostru nou, reoolufionar, şi spedatomi nostru nou, 
luptător activ în construirea socialismului. 

Actiunile ìntreprinse lo vederea cunoaşterii acestor problème nu au fost 
— diu pacate — prea numeroase. Consfătuirile cu sipectatorii organizate de teatre 
sînt putin freevente, putìndu-se numara pe degete ; rare sînt şi anchetele initiate 
de presa, printre spectatori (desi atunci cînd au fost organizate, eie au demonstrat 
interesul şi dra'gostea maselor de spectatori pentru problemele de scarna ale tea
trului nostru de azi.) S-a trecut apoi cu vederea unu! din faetorii foarte impor
tanti în realizarea legăturii dintre teatre şi spectatori : activul cultural din comi-
tetele de ìntreprindere. 

Pentru a cunoaşte cît mai îudeaproape cerintele muncitorilor in ce priveşte 
teatrul şi modul în care se realizează legatura, fireasca şi necesara, dintre teatre 
şi masele de sipectatori, revista Teatrul a initiât — în cadrul redactiei — o consfă-
tuire ìntre conducerile oìtorva teatre bucureştene şi responsabilii culturali ai unora 
din priii e'pai eie ìntreprinderi din Capitala. 

Au participât la această consfătuire responsabilii culturali de la ìntreprinde-
rile „23 August", „Semanatoarea", „Vasile Roaită", „Tirmpuiri noi", „Clement Gott-
wald", „Adesgo", „Dudeşti ICECHIM", „Ilie Pintilie" etc. Din partea teatrelor buou-
reştene au luat parte tovarăşul loan Massoff, secretarul litcrar al Teatrului National 
„1. L. Caragiale" ; Ion GoJea, directoruil de productie al Teatruluii T;neretului ; Sonia 
Filip, secretara literară a aceluiaşi teatru ; A. Mandi, directorul adjunct al Teatru
lui Satiric-Muzical „C. Tănase" ; Livdu Bratoloveanu, secretarul literar al Teatrului 
Muncitoresc C.F.R. şi altii. 

Problemele dezbătute cu prilejul acestei consfătuu'ir.i au demonstrat, o data 
mai mult, importanta şi utilitatea unor astfel de contacte. Sîntem convinsi că eie 
vor gasi cea mai justă rezolvare, deopotrivă de folositoare teatrelor, cît şi publi-
cului carili a eie se adresează. 

Redam, în r îndurle care urmează, cîteva din cele mai de seamă problème 
dintre cele dezbătute m cadrul consfătuirdi, precum şi unele din concluziile la care 
s-a ajuns In privinta rezolvării lor. 

PUBLICUL DE ASTĂZI AL TEATRULUI NOSTRU 

„— Peste 800 bilete sînt solicitate lunar de muncitorii fabricii noastre", a 
afirmat Dumitru Bruno, responsabiJul cultural al fabricii „Adesgo". 

„— In ficcare luna, în întreprinderea noastră se distribuie mai mult de 1000 
de bilete de teatru", a déclarât tovarăşul Vasile Vasilescu, responsabilul cultural 
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al intreprindemi „Vasile Roaită"... Alte 1000 la fabrica „Kirov", alte 1200 la „Fla-
căra Rosie"... Fiireşte, lista ar pu tea fi continuata la neafîrşit. 

Responsabilii culturali fac lunar un adevărat Tecensamìnt in rindul amato-
rilor de teatru, atuncd cìnd distribuie muncitorilor din ìntreprinderi, biletele de 
spoetacele. După cum se vede, datele acestui reeensămint ating cifre care, in urma 
cu un deceniu şi jumătate ax fi puituit sa para cu totul neverosimiile. S-a soibliniat, 
in acest lei, faptul că zecile şi swtele de mii de muncitori care au paşit în aceşti 
ani pragul teatrelor au devenit (publicul obisnudt al sălilor noastre de spectacole. 
S-a arătat că pe aceşti spectatori noi îi interesează itemele şi eonflictele care se 
desfăşoară pe scena, mai cu seamă in măsuira în care eie oglindesc frămîntări pTO-
prii, lîn masnra in care piesele presentate le deschid lerestrele sipre rezolvarea 
acestor frămîntări ; că ii interesează eroii de pe scena, mai cu seaonă, în măsura 
ìli care găsesc în ei un sprijin şi un indemn in munca şi lupta lor de zi cu zi 
pentru construirea unei noi vieti. 

Totuşi, la conslătuArea noastră, s-au ridicat cu privare la public, în general, 
doua problème importante. Pe de o parte, necesdtatea de a trezi interesul pentru 
teatru la un şi mai niare numar de muncitori, de a le ìndruma cu şi mai multa 
consecvenţă paşii spre salile de spectacole, de a mari frecvenţa lor la teatru. Pe 
de alta parte, sarcina de a educa şi ìndruma gustul artistic al acelui spectator 
al cărui gust şi înţelegere nu stînt incă îndeajuns de formate, care ţine încă să 
vină la teatru numai pentru a iride, fără a învă|a : gâta să aplaude piese lipsite 
de semnificatii majore şi de calităţi artistice, piese care nu pot să-i ofere decît 
un amuzamenit lacdl şi a caror amintire se şterge la cîteva ore după căderea cortinei. 

S-a vădit din discuţii, că pentru educarea şi ridicarea gustului artistic şi 
al acestei categorii de speotatori e nevoie sa se lîmbunătătească şi sa se intensifiée 
munca teatrelor, a publicaţiiilor şi a respon&abililor culturali din ìntreprinderi, 
în aşa fel, îna't arta să capete un ecou si mai amiplu în irîndul maselor. Faptul 
că mai exista cameni care préféra aproape eu exolusivitate spectaoolele uşoare, 
este un semn că munca noastrâ nu a lost dusă pîma la capai. Nu puitem con
sidera ca ne mdeplinim aşa cum rtrebuie munca noastră, atîta vreme cît mu 
vom izbuti să! sădim îin rîmdul ituituror oamenilor maincii gustul pentru teatru, dît 
nu îi vom face, in acelaşi timp, apţi să seziseze din comiplexii'tatea fenomenului ar
tistic, valorile reale, cît nu vor ajunge să judece de pe pozdtiile cele mai înaintate, 
operele pe care le văd reprezenjtate pe scena. 

REPERTORIUL TEATRELOR SI NIVELUL SPECTACOLELOR 

Repertoriul teatrelor noastre este oare în măsură sa itrezeasca interesul ma
selor de muncitori ? Satislace el intra totul cerintele lor ? Spectacolele sânt care 
la înălţimea artistica cerata, pentru a răspunde exigenţelor ideologice şi artistice 
aie oamenilor muncii ? lata un ait şir de problème cârora s^a căutat, în cadrai 
consfătuirii, să li se dea o dezlegare. 

S-au adus obiecţii în privinta practicii pe care o au conduceriJe unor teatre 
de a prezenta unele spectacole vreme îndelungată, ipentru considerentul ca nu şi-au 
epuizat succesul. 

„— în repertoriul teatrului nostra — a déclarât, de pildă, loan Massoff, se-
cretarul literar al Teatrului National — siiut o serie de spectacole care se joacă de 
foarte multi ani. Se presupune ca cei mai multi dintre speotatori le-au văzut. 
A aştepta epuizarea succesului pentru a le lîmlocui, cred că nu e o orientare justă. 
E nevoie să se reîmprospăteze repertoriul. Sa se prezinte mai multe premiere. 
Teatru! nostru si-a propus sa faca acest lucra, si-l face." 

„— Exista totusi unele spectacole care, în ciuda faptul ni ca se joacă de ani 
de zi'le — a arătat tovarăşa Silvia Paraschiv, delegata Teatrului Municipal — au 
ramas încă necunoscute unui foarte mare număr de muncitori şi siînt înca soli-
citate într-o lînsemnată măsură." 

Acest fapt, — eu totuil adevărat — nu constituie însă, după părerea vorbi-
torilor, un argument împotriva necesitătii de a se reîmprospăta repertoriul. El vine 
sa confirme dear mărirea numărului virtual al speotatorilor nostri de teatru, şi 
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aeest lucru trebuie avait ìli vedere. Este vorba deci (in cazul în care spectaoolele 
care nu oedeazu "locul de pe afiş, sîmt valoroaise), de a se crea posibiliitatea ca 
acesite spectacole să fie văzute de un număr oîit mai imare de spectatori. Nu exista 
deci nici o contradictie intre necesitatea marini nuimărului de premiere — care 
ar duce, implicit, la varietatea repertoriului — şi reprezentarea unor spectacole, 
vreme indelungata, ceea ce ar permite vizionarea lor de un oît mai mare număr 
de spectatori. S-ar cuveni ansa, oa spectaoolele „veterane" să nu îmbătrînească ; 
capodoperele dramaturgiei noastre sau cele ale dramatuirgiiei universale să fie rea-
lizate ca de pilda, O scrisoare pierduta sau Reuizoml de la Teatrul National 
în chip remarcabil şi astfel să poată fi jucate ani in şir şi să aparţină, asadar. 
repertoriului permanent all teaitrului. Dar, chiar aşa fiind, se cere a se ţine seama, 
ca eie sa fie programmate în aşa fel îna't să nu stînjenească prezentarea spectaoo-
lelor noi. 

Publicul cere, lìin mare masura, spectacole care să dezbată problemele aotua-
lităţii. Este interesat de eie, participa cu însufleţire la cele mai izbutite (dovadă 
caracterul de adevărat uniting pe oaire ìl capata uneori spectaoolele cu piesa Omul 
cu arma de N. Pogodin, la Teatrul Municipal, aitunci oìnd publicul — alcătuit din 
muncitori — îşi exprima direct şi ou entuziasm adeziunea fata de eroii ìnaintati 
ai piesei). 

Se constata în să că umele spectacole cu problematica actuală nu srnt sufi-
cient de irealizate, ipe pian ideologie sau artistic, mai cu seamă. Se impune, prin 
urinare, conducerii teatrelor, să poarte o mai mare grijă in realizarea tuturor spec-
taoolelor in general, şi cu osebire, in realizarea acelora, care dezbat problemele 
aotualitafii, pentru oa elle să poată saitisfaee exigenfele în vădită creştere. <pe care 
le au cei mai multi dintre spoetatoli. 

„— Teatrul National pe care-1 apreciem, întrucît gruipează cei mai multi actori 
de frunte ai scenei noastre, este foante solicitât — arata tovarăşul Vasile Vasilescu 
de la Uzinele „Vasile Roaită". Spectacolul Baraca prezamtat Insa nu de mult la acest 
teatru — continua dinsul —, mi a fost apreciat de salariatii din ìntreprinderea 
noastră, fiind socoti/t foante slab realdzat." 

„— Spectacolul a fost scos de pe afiş", se grăbeşte să adauge tovarăşul Massof f. 
„— Foarte bine — ràsipiunde V. Vasilescu. Munoitorii n-aii avut aimic de ìn-

vâtat de la acest spectacol, al carili stil confuz mi le-a trezit decit nedumeriri." 
Se impune imbunătătirea repertoriului si a speotaoolelor Teatrului Satiric 

Muzical „C. Tânase", învestirea acestora ou atribuitele adevaratei arte. Numai aşa 
se va ìnlatura in chip hotărît posibilitatea considerarli teatrului de estrada drept 
un gen minor. 

In privinta comediilor reprezentate de teatrale noastre dramatice, este de do-
rit o selectare mai judicioasă a celor de care dispunem, în vederea initroducerii în 
repertoriu a celor mai valoroase. In al doilea rind, s-ar cuveni ca scriitorii nostri 
de comédie să-si ascută mai des pana şi să sufle colbul de pe călimari, îndreptîn-
du-şi în acelaşi itimp muai staruitor atenţia asupra problemelor majore aie actua-
litătii noastre. 

LEGATURA DIN TRE TEATRE SI MUNCITORI. ROLUL ACTIVISTULUI CULTURAL 

Consta tu irea a scos la iveală în nenumarate rânduri lipsa unei legături per
manente şi strìnse îmtre conduoerile teatrelor şi activiştii culturali din întreprinderi. 

„— Nu a existât o legatura între conduoerile teatrelor şi comisiile culturale 
din cadrul comitetelor de rntreprindere. Dacă ar fi existât aceasită legatura, am fi 
putut înregistra rezultate mult mai bune" — a mărturisit Cristian Niculescu. dele
gatili întreprmderii „Semănătoarea". 

S-a arătat an continuare, ca munoitorii din întreprinderi doresc sa-i cunoasoa 
mai ìndeaproape ipe maeştnii scenei. Doresc sa fie vizitati de acestia la locul lor 
de muncă. Vor sa «tea de vorbă cu ei. 

„— Vrem să vină la noi Birlic, Beligan, Calboreanu, Cazaban şi alti ma
estri ai scenei, a arătat delegatili uzinelor „Vasile Roaită", tovarăşul Vasile Vasi
lescu. Vrem sa-i ounoastem şi sa ne ounoasca. Să sobimbam oìteva vorbe împreună." 
(Inivitatiia aoeasta aim făouit-o mai de muM ; o reìnnoim aici, în credinta ca orioìt 
ar fi de copleşiti de muncă, maestrii scenei îşi vor gasi tofcuşi, din cînd în oìnd, o 
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frîmtură de ceas pentru a răspunde ila această invi tale , aşa cum a făcut-o — e cam 
mult de atunci — maestrul Vraca.) 

Delegatul Teatrului Municipal a raspuns acestei invitaţii cu o comtrainvita-
tie, a ră t nd că vizitele In colectiv ale muncitorilor la teatre ar fi şi eie foarte do-
rite şi, fără îndoială, instructive. Asemenea vizite ar da muncitorilor prilejul să 
afle multe din aspectele muncii, pe care o pretinde îmsufleţirea scenica a unei piese, 
aspccte care, astăzi, continua sa fie, pentru cei mai multi dintre ei, cu totul ne-
cunosoute. 

Tovarăşul Cristian Nieulescu, responsabilul cultural al uzrnelor „Semănătoa-
rea", a arătat că ar fi necesară prezentarea de către colectìvele teatrelor a mai 
multor spectacole ìn salile cluburilor din ìntreprinderi. Apreoiind eforturile, pe 
care le depun în aoeastă p r i v i l a , Teatrul Municipal şi Teatrul Muncitoresc C.F.R., 
trebuie să arătăm că, in general, deplasarile teatrelor la iii/treprinderi sìnt încă 
nesatisfăcătoare. 

Răspunzînd cererilor formulate de muncitori, teatrele trebuie sa considère 
ca o datorie de onoare, vizitarea ìntreprinderilor. Spectacolele prezentate cu aceste 
prilejuri, care ar putea fi urmate eventual şi de d :scutii, ar constitui cel mai favo-
rabil prilej pentru a cunoaste cenintele munoitorilor, ìn ce priveşte alcătuirea re-
pertoriului, sau pentru a Je afla ipărerile în priviuţa realizânii spectacolelor. Ţinînd 
seama că recentele conferinţe expérimentale organizate de teatre in salile proprii, 
nu pot satisface toate cererile, n-ar fi rău să se organizeze asemenea coniferinte 
şi ìn cluburile intreprinderilor. 

Autorii nostri dramatiei ar putea, de asemenea, vizita, din cìnd in cînd, cite 
o ìntreprindere, pentru ca ìn cadrul ìntìlnir'lor cu muncitorii, să le vorbească 
despre operele lor, despre munca şi frămintările lor oreatoare. 

Desigur că, modali tăţiJe in care se poate reali za o legatura ìntre oamendi de 
teatini şi muncitori, nu se opresc aied. Se pot organisa, de pildă, la cluburile intre
prinderilor, intìlniri, in cadrul cărora actorii sa fie solicita^ să vorbească despre 
rolurile interpretate, despre momentele mai ìnsemnate din viaţa lor artistica, despre 
stradamele depuse pe drumul desăvîrşirii artei lor. 

Pentru menţinerea unei legături mai strìnse ìntre conducerile teatrelor şi res-
ponsab'lii culturali, s-a arătat că ar fi bine sa se organizeze de către teatre, in 
mod periodic, consfătuiri cu aotiviştii culturali din ìntreprinderi, in vederea găsirii 
mijloacelor celor mai eficiente in munca lor comună de atragere şi educare a spec-
tatorilor. 

Discuţiile au arătat (unii dintre participanfii la consfatuire au subliniat ei 
înşişi, autocratie) că responsabilii culturali nu şi-au ìnteles ìntru totul menarca pe 
care o au in ce priveşte munca de popularizare a realizărilor teatrale. 

„— Ne-am mulţumit, in general, a spus Dumitru Bruno, responsabilul cul
tural al fabricii „Adesgo", sa firn sinxpli difuzori de bilete." 

„— Mai mult, a adăugat tovarăsa Silvia Paraschiv, delegata Teatrului Mu
nicipal, unii responsabili culturali nu au făcut nici măcar atìt. Fostul responsabil 
cultural al ìntreprinderii F. C. „Gheorghiu-Dej", pretextind că întîmpină dificul-
tăţi in adunarea banilor, a rncetat să mai distribuie bilete la muncitorii din această 
ìntreprindere." 

Mărginindu-se la această muncă de impresariat, cei mai multi s-au dovedit 
a fi astfel doar niste simpli intermediari ìntre casa de bilete a teatrelor şi ìntre
prindere. 

„— Dar oare acesta e rostul activistului cultural ?", a ìntrebat, pe bună drep-
tate, tovarăşul Liviu Bratoloveanu, secretarul literar al Teatrului Muncitoresc C.F.R. 
Activistul cultural — a adăugat el — trebuie să convingă pe muncitori să vină la 
teatru, să-i educe, să-i ajute să discearnă care ®în«t adevăratele valori artistice. 
„D-voastră — s-a adresat el responsabililor culturali — trebuie să ìndrumati pu-
hlicul sa asiste la spectacole de pe urma cărora să ìnvete sa gîmdească. Acela e un 
adevărat activist cultural, care e conştient de acest lucru." 

„— Dar cum putem s-o facem, dacă. noi ìnsine sìntem ipusi in situatia de a 
DU cunoaşte ìntotdeauna speotacolul, ipe care vrem să-1 popularizăm şi pentru care 
difuzăm bilete ; dacă din aceeaşi cauză, sìntem adesea nevoiti sa facem relatări 
aproximative despre o piesă şi alta, ba, ceca ce e mai trist, să brodăm in jurul lor 
chlar pareri fanteziste !", a replicat Ion Jena, delegatul muncitorilor de la ìntreprm-
derea „23 August". „lata, a continuât el, nu de mult am fost pus ìntr-o situatie destul 
de incurcată fata de cìtiva muncitori care ne-au ìntrebat despre piesa de la Teatrul 
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Armatei La poarta Brandenburg. N-ass vrea, ân ruptul capului sa se mai répète" — 
a incheiat el. 

De aceea, ni s-a parut foarte légitima cererea lui la care s->au raliat şi cei-
lalti responsabili culturali, de a li se crea de către (teatre posibilitatea sa vizioneze 
spectacoie spedale de avant-premier ă. 

In preocuparea de a gasi mijloacele şi nietodele cele mai bune de populari-
zare a spectacolelor in rîndul muncitorilor şi de trezire a interesuilui pentru teatru. 
s-au făcut ìn cadrul dezbaterilor, uncle propuneri interesante. 

Crearea amor „coltura culturale" ìn ìntreprinderi, ìn cadrul carora, ìn forme 
cìt mai variaite şi atrăgătoare, sa se prezinte noutăţile vietii teatrale din Capitala, 
tinìndu-se astfel la curent salariaţii din întreprindere, cu tot ce se répéta şi se 
joacă pe scende noastre ; organizarea in cadrul cluburilor a unor „ore teatrale", 
in care, cite un actor, un dramaturg, un critic de teatru, etc., să faca (in saillie de 
sediu ale teatrelor sau in cluburile ìntreprinderilor) expuneri asupra pieselor, expu-
neri urinate de discutei, ìntrebari şi răspunsuri ; organizarea de discutii, ìna-
inte ori dupa speetacol, in cadrul sectiilor din ìntreprinderi (aşa cum se face, 
după cum sîntem informati, la ìntreprinderea Kirov) ; confectionarea unor pa-
nouri care sa prezinte 'ntregul repertoriu al leatrelor (aşa cum, pare-se, a fă-
cut Teatrali Municipal) şi care sa fie expuse in incinta ìntreprinderilor ; confec
tionarea cu spr'jinuil eventual al Sfatului Popular a unor fotogazete şi fotomontaje, 
care sa prezinte aspecte din diverse speotacole ; gazeteie de perete ale ìntre
prinderilor sa rezerve cite un spatiu vietii teatrale, spatiu in care sa se con-
semneze părerile cele mai avizate ale muncitorilor, in urma vdziionării unui spec-
tacol valoros ce merita a fi popularizat ; ziarele de ìntreprindere (acolo unde exista), 
să dedice si eie o rubrica permanentă mişcării şi problemelor teatrale. Acestea sìnt 
cìteva din propunerile care au fost făcute. Pentru traducerea lor iu viată, conduce-
rile teatrelor s-au angajat sa acorde ìntreprinderilor intregul lor sprijin. Teatrul 
Ti neretti! ui, de pildă, s-a oferit sa execute in ateiierele proprii, priu contribuţia pic-
torilor decoratori ai teatrului, o parte din materialele necesare. Teatrul Municipal 
s-a angajat şi el să pună la dispoziitia ìntreprinderiilor, diverse texte privind viata 
şi creatia aotoriilor din colectivul său, texte care sa fie transmise prin statiile de 
amplificare din incinta ìntreprinderilor. 

De o mare utilitate pentru popularizarea spectacolelor socotim că ar fi orga
nizarea in ìntreprinderi a unor rec'taluri de teatru, care să cuprindă fragmentele 
cele mai semnificative din spectacolele curente ale teatrelor. Rostul prezentării unor 
asemenea redtaluri (care se cer a fi precedate şi de unele expuneri), ar fi acela de a 
trezi interesul muncitorilor pentru spectacolele respective, de a trezi dorinta de a 
fi văzute ìn ìntregime pe scende teatrelor. Eie ar putea constitui o foarte vie, su-
gestivă şi eficace invitatie la teatru. 

Arătindu-se că in ziarele cotidiene viata teatrelor este foarte palid oglindită, 
s a subliniat şi necesitatea ca presa sa reflecteze mai amplu, şi cu mai multa con-
secventa viata teatrelor ; să publiée rubrici permanente in care să insereze — ìn 
afara cronicilor obişnuite — cìt mai multe stiri, comentarii, repontaje etc., referitoare 
la noiile spectacoie. 

„— Căpătînd un caracter mai variât (expuneri asupra pieselor, interviuri cu 
autorul, atunci oînd este vorba de o piesa originala contemporană, cu regizorul şi 
protagoniştii piesei, reportaje despre r epe r i i , etc.) stirile referitoare la viata tea-
trdor ar trebui să informeze permanent pe spectatori, despre toate etapele muncii 
viitoarelor spectacoie" — şi-a exprimat dorinta (tov. Silvian de la Teatrul National. 
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S-a formulât de asemenea cennpa ca săptăm,i»aluil „Vanta culturale a Gapi-
talei*' sa capete un ait prcxfil, t̂ a să poată veni realmente în sprujinul activais til or 
culturali. In munca lor de popularizare a Tealizărilor teatrelor. 

„— Ar fi foarte util — a sugerat tor. Liviu Bratoloveanu — ca accanta publi-
caţie să tipărească fotomonta je care să prezinte o serie de momente dmtre cele mai 
semnificative aie noilor spectacole. lu acest Tel, interesul pentru aceste spectacole 
ar creste într-o mare măsură.'* 

PROBLEME ORGANIZATORICE-ADMINISTRATIVE 

Contraetele indiciate tatare întreprinderi si teatre, in vederea distribuirii bile-
telor, s-au dovedit a fi foarte utile, uşurînd mult posibilitatea miuncàtoaùlor de a vd-
ziona spectacolele şi asigumnd astfel teatrelor publicul de care au nevoie. 

Lipsa de preocupare a unor activisti culturali şi distribuirea nejudicioasă de 
către admiindstratiile unor teatre a biletelor contraotate, au avut însă urmări neplă-
cute. Teatrele au pe viitor obligaţia, prin formale pe care le ored de cuviinţă, să 
faciliteze incheierea unui numâr mai mare de contracte, asigurînd în acelaşi timp 
distribuirea, pe baza acestora, a locurilor celor mai bune. 

Paralel eu această aetiune, ar constitui un însemnat Siprijin pentru activisti i 
culturali din întreprinderi, lînfiintairea uberi case comune de bilete, destinata mimai 
spectatoriior recrutaţi din întreprinderi, o asemenea casa de bilete, iirim'nd a fi 
pusă în grija teatrelor. 

E necesar de asemenea, printre al tele, să se da de către conducerile adminis
trative aie teatrelor, unele măsuri în ce prives te buna îngrijire a sălilor de spoeta -
col. Tovarăşul Şuşnea, responsabilul cultural al Uzinielor Metailurgice „Grivita Roşie", 
a arătat că spectatorii apreciază faptul" că multe sali au fost renovate, favorizîndu-se 
buna vizionare a spectacolelor. Dar, imai sint uiiele sali care nu oferă conditii 
prea bune pentru urmărirea celoT ce se petrec pe scena. De pildă. sala Comedia. 
Scaunele din balconul aoestei sali scîrtîie la cea mai mica miscare, creìnd o adevărată 
„muzică de sala", nedorită care constituie un impediment foarte serios pentru buna 
ascultare a speotacolului. Se impune să se ia o data măsuri pentru mlaturarea aces-
tui neajuns care face pe posesorii biletelor de balcon la sala Comedia să păsească 
cu strìngere de inimă pragul teatruluii, iar alteori sa refuze chiar aceste bilete. 

Cu prilejul consfătuirii s-a subliniat încă o data sarcina de majora însemnă-
tate a atragerii unui cìt mai mare inumar de muncitori în salile teatrelor noastre — 
obiectivul principal către care trebuie sa se ìndrepte eforturile comune ale teatre
lor, activiştilor culturali şi organeloT de presa. 

A ne multumii doar cu constatarea că oaspeţii teatrelor noastre alni destili 
de numerosi, farà a cauta să invitanti cât mai multi oaspeti noi din róndul muncito-
rOor pe care — în principal — avem datoria de a-i sluji cu dragoste şi competentă. 
a-i educa neobosit, înseamină a uè achita formai de Hidatoririile pe care le avem. 
După cum poate fi vorba tot de o achitare formala a andato ririlor, atumei cîmd, avìnd 
în mijlocul nostru pe aceşti oaspeti pe care ìi dorim, nu vom şti să raspundem la 
cerintele şi oigentele lor prin spectacolele pe care le vom oferi. 

Discutiile purtate la consfătuire s-au dovedit utile, eie prilejuind un vili 
scuimb de experienta între activiştii culturali şi teatre, de ipe urma caruia, şi unii 
şi altii, au putut realiza ânvâtăminte pretioase. 
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